

## 国羽亚青赛夺冠

## 全队带张志杰球衣登上领奖台

新华社北京7月2日电 在2日于印度尼西亚举行的2024年亚洲青年羽毛球锦标赛团体赛决赛中,中国队以总比分3:1战胜韩国队,时隔六年重夺亚青赛团体冠军。在赛后颁奖仪式上,国羽全队带着张志杰的球衣登上冠军领奖台。

中国青年羽毛球队运动员张志杰6月30日在参加小组赛最后一场比赛时,在场上突然晕倒,此后经抢救无效去世。

在决赛的最后一场女双比赛中,中国队的陈樊淑滢/刘嘉悦以21:16、22:20击败韩国组合。赛点前,导播把镜头切到了摆放着张志杰球衣的国羽助威席。

在颁奖仪式中,国羽全队带着张志杰的球衣登上了领奖台,很多队员泣不成声。

7月2日,中国队成员持张志杰球衣参加颁奖仪式。  
新华社发(印度尼西亚羽毛球协会供图)

在社交媒体上,许多国羽球员也发文悼念张志杰。女单奥运冠军陈雨菲贴出了中国队在亚青赛登上领奖台的照片,并表示:“我们在一起,而你是冠军。”

混双名将郑思维说:“这个小伙子也在浙江队,和我同队但我没怎么见过他,看了一段他的采访,能看出他言语之间散发出优秀运动员该有的激情和冲劲,为他默哀。希望这次事件能够引发世界羽联和亚羽联甚至全社会的重视,在任何情况下,生命至上。”

世界羽联在社交媒体发文表示:“世界羽毛球联合会对于羽毛球新秀张志杰的不幸离世感到悲痛。我们向他的家人、队友、中国羽毛球协会以及整个中国羽毛球界表示最深切的哀悼。”

世界羽联:  
将彻底审查国羽球员离世事件

7月1日,中国队成员在比赛前默哀。  
新华社发(印度尼西亚羽毛球协会供图)

新华社北京7月2日电 世界羽联2日就17岁国羽小将张志杰6月30日在印度尼西亚参加比赛时意外离世在官网发布公告,表示将“彻底审查”此事,待审查结束后,将确定是否需要修改医疗准则的具体内容。

中国青年羽毛球队运动员张志杰6月30日在印度尼西亚参加亚洲青年羽毛球锦标赛团体赛小组赛最后一场比赛时,在场上突然晕倒,此后经抢救无效去世。

世界羽联在公告中写道:“张志杰在印度尼西亚日惹举行的亚洲青年羽毛球锦标赛上不幸离世,我们正在采取一切必要措施,与亚洲羽毛球联合会和印尼羽毛球协会协商,将彻底审查此事。”

“亚洲青年羽毛球锦标赛虽由亚洲羽毛球联合会管辖,但世界羽联的确有一套完整的医疗准则和说明,可供其他管理机构(地区或国家)使用来举办世界羽联所认可的赛事。然而,如何在赛事现场实施这些医疗规程和做

法,则由各管理机构自行决定。”

世界羽联表示,其正在等待亚羽联和当地组委会的正式报告,以评估张志杰在球场上倒地时,是否遵循了正确的医疗程序。“根据医疗准则,赛事医生在裁判的指导下,有责任应对球场上的紧急情况(包括疑似心脏骤停),并在这种情况下提供干预,直到获得适当的医疗服务(如救护车)。”

世界羽联强调,在执行这些准则时,所有人员都需要随时做好准备,尽快对包括紧急情况在内的所有必要的医疗干预措施做出反应。“审查结束后,我们将确定是否需要修改这些准则的具体内容。”

1日,印尼羽协公关部主任布罗托·哈皮在新闻发布会上表示,根据目前世界羽联的标准操作规范,医疗人员必须在得到裁判的允许后才能进入赛场。印尼羽协已向世界羽联提交书面申请,请求世界羽联修订医疗团队在未经裁判允许的情况下不得入场的规则。

印尼羽协称张志杰因心脏骤停离世  
家属已赴印尼

新华社雅加达7月2日电(记者陶方伟、叶平凡)印度尼西亚羽毛球协会1日就17岁国羽小将张志杰6月30日在该国参加比赛时意外离世举行新闻发布会,介绍事件经过,并表示医院的治疗和检查显示张志杰因突发心脏骤停离世。

另据新华社记者了解,张志杰姐姐已赶赴印尼。

印尼羽协公关部主任布罗托·哈皮在1日发布会上描述了事件的紧急处理过程。他说:“张志杰在参加亚洲青年羽毛球锦标赛团体赛小组赛最后一场比赛时突然倒地。按照世界羽联和亚洲羽联的规定,医疗人员在接到裁判的允许后立即进入赛场进行初步检查和急救。”

哈皮表示,医疗人员在检查后发现张志杰意识减弱,呼吸不畅,决定立即将其送往距离赛场4.7公里的日惹空军中心医院,而选择该医院是因为其符合亚洲羽联关于医院距离和设施的要求。他说:“从医疗人员进入赛场到决定送往医院,仅用了1分20秒。”

哈皮介绍,在空军中心医院急诊室,医生发现张志杰没有脉搏和自主呼吸后,立即进行了CPR并使用呼吸机进行辅助治疗。急救持续了

三个小时,但张志杰未见任何自主呼吸反应。哈皮说:“30日20时50分,医生宣布张志杰死亡。”

他补充说,中方团队随后要求将张志杰转送至中央综合医院进行进一步治疗。尽管又进行了一个半小时的心肺复苏,但依然未见自主呼吸反应,最终于23时20分停止了抢救。

他说:“经过在空军中心医院和中央综合医院的治疗和检查,结果均显示张志杰因突发心脏骤停离世。”

哈皮还在发布会上表示,根据目前世界羽联的标准操作规范,医疗人员必须在得到裁判的允许后才能进入赛场。印尼羽协已向世界羽联提交书面申请,请求世界羽联修订医疗团队在未经裁判允许的情况下不得入场的规则。

“如果发生紧急情况,医疗人员进场的速度必须比本次意外更快。为了运动员的安全,也许可以废除这条规则。”他说。

1日,亚洲羽毛球联合会、中国羽毛球协会等多方发布公告,对张志杰不幸离世深表哀悼。中国羽协表示将与亚洲羽毛球联合会、亚洲青年羽毛球锦标赛组委会和印尼各方继续保持联系,并将竭尽全力为张志杰的家人提供帮助,做好各项善后工作。

## 生命至上应是赛场的最高规则

新华社记者

羽毛球国青小将张志杰在印度尼西亚参加亚青赛比赛时不幸去世一事,引发广泛关注。目前,关于此事更详细的信息尚待进一步的披露,但各界的关切和痛惜之情已在网上线下蔓延。

根据相关报道和网上流传的现场视频,舆论最痛心和存疑的地方集中在两点:首先,运动员倒地并发生抽搐后,医务人员并未立即入场,而是有所间隔;其次,从视频看,入场医务人员没有及时使用自动体外除颤仪(AED)和实施有效的心肺复苏术(CPR)等抢救措施,而是在近两分钟后用担架将运动员抬出赛场。

后续有媒体报道,印尼羽协联合当地医院召开新闻发布会表示,该运动员在送至医院时已无自主呼吸和脉搏。法新社的报道则称,对视频显示的医疗救治反应迟缓问题,印尼羽协的解释是,医务人员入场必须得到裁判允许。

国际奥委会医疗准则规定,赛事医疗保障需要有必要的资源、设施、设备和服务等,需要制定具体场地、具体项目的医疗应急救援计划,包括制定撤离重病或受伤运动员的流程。

世界羽联《羽毛球竞赛规则》规定,裁判员必须谨慎、灵活处理比赛时运动员的伤、病,迅速判定伤、病的严重程度;必要时召唤裁判员,由裁判员决定是否需要赛会医生或其他人员进入比赛场地。

有不少人将此事与上届欧锦赛丹麦足球名将埃里克森的经历做对比。当时现场视频显示,埃里克森也是在赛场突然倒地昏迷,现场医务人员即刻到位,并进行了被誉为“急救范本”的现场CPR与AED除颤,从死神手里抢回了濒危的生命。1100天之后,埃里克森在本届欧锦赛再次登场并进球,激情一幕引得人们感慨无限。

据报道,印尼羽协已向世界羽联提交书面申请,请求世界羽联修订医疗团队在未经裁判允许的情况下不得入场的规则,以便让运动员在第一时间得到救治。

体育的前提是规则,但无论规则如何制定,裁判如何执裁,生命至上都应该是赛场的最高规则。

新华社北京7月2日电